

ТРЕВОЖНОЕ СЛОВО— БЕЗРАБОТИЦА

Сколько у нас в районе зарегистрировано безработных? Как и кому определяется статус безработного? Каковы условия выплаты и размеры пособия? Эти и другие вопросы, связанные с проблемами занятости людей, волнуют многих. Тревожное слово «безработица» все чаще мелькает в средствах массовой информации, вновь оно у большинства на устах. Согласно прогнозам экономистов и социологов численность незанятого населения в Российской Федерации в текущем году значительно увеличится. Называются разные цифры — от 5 до 8 миллионов. Но то, что безработица есть и она прогрессирует, видно и у нас в районе.

В прошлом году, например, из 60 человек, обратившихся в центр занятости по вопросам труда, 45 было трудоустроено (75 процентов). В этом году за два месяца уже зарегистрировалось в поисках работы 39 человек, а трудоустроить пока удалось только одиннадцать, или 28 процентов. Впервые в районе в этом месяце оформляются документы на выплату пособия по безработице пяти окончания школы, ПТУ, тех-

никума, вузов, а также специальных рабочих мест для незащищенных групп населения в размере 1 процента от общей численности трудящихся на предприятиях и организациях независимо от его форм собственности в течение года.

В основном, это те люди, которые высвобождаются с предприятий и организаций в связи с сокращением штатов. Сейчас в январе-феврале идет сокращение кадров в торговле, общественном питании, рабочем объединении, внедомственной охране. Рост цен, отсутствие сырья привели к сокращению производства на ряде предприятий и организаций посредника, что значительно усложняет поиск работы людям.

В наших условиях перехода к рынку безработица приобретает ряд особенностей. Во-первых, она женская (женщины — первые кандидаты на увольнение), во-вторых, молодежная (наибольшие трудности в получении работы будут испытывать молодые люди, впервые вступившие в трудовую деятельность после граждан), где установлено минимальное количество

гражданам, которым не удается найти подходящую пришедшую из рядов армии), в-третьих, для людей пенсионного возраста. Эти особенности характерны и для нашего района. Среди тех, кто обратился к нам по вопросам труда, 90 процентов женщин, причем у многих из них несовершеннолетние дети. Более 50 процентов — молодежь от 16 до 25 лет и пятеро граждан предпенсионного возраста, то есть, это те люди, которые особо нуждаются в социальной защите.

Государство согласно Закону Российской Федерации «О занятости населения в РСФСР» обеспечивает дополнительные гарантии гражданам, особо нуждающимся в социальной защите и испытывающим трудности в трудаустройстве людей. Это — создание для них специальных рабочих мест на предприятиях и в организациях в размере 1 процента от общей численности трудящихся, бронирование рабочих мест для молодежи до 18 лет, организация оплачиваемых общественных работ. Эти меры, при условии их конкретного решения, позволят создать дополнительные рабочие места на предприятиях и в организациях для указанных категорий граждан.

[Продолжение на 2 стр.]

С днём рождения!

Поздравляем с юбилеем дорогую сестренку и тетю ГЕРБЕР Марию Иосифовну!
Ты с плеч сняла свою усталость,
Ведь 55 — еще не старость,
И нам всем счастья приноси,
И век без старости живи.
ИДА, ВИКТОР, ПЛЕМЯННИКИ
АННА, ОЛЬГА, ВЛАДИМИР.

Поздравляем с 60-летием ЛОБИКОВА Виктора Дементьевича!
Сегодня вспомним все, что есть хорошего.
Пускай желания исполняются на век,
Пусть юбилей стучится в дверь непрощенно,
Тебя мы любим, дорогой наш человек.
От всей души желаю счастья,
Здоровья, смеха и добра,
И чтобы бедам и ненастям
Закрылись двери навсегда.
ЖЕНА, СЫН, СНОХА, ДОЧЕРИ, ВНУКИ.

Надои выше плановых

На 34 кг выше плана получила надои от каждой коровы в январе доярка совхоза «Ишимский» Раиса Дмитриевна Пузыренко. Елена Николаевна Довгенко получила от каждой коровы своей группы по 386 килограммов, при плане 280 кг, Любовь Михайловна Мещерякова — по 337 кг, при том же плане, Антонина Николаевна Людвиг — по 284 килограмма, и Нина Григорьевна Воротникова — по 353 кг. И в феврале эти труженицы получают лучшие надои по совхозу.

П. ЛОПУХИНА,
председатель профкома
совхоза «Ишимский».

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРЕМЬЕРУ

1 марта в 18 часов в С. Андреева, Л. Марчукова, РДК — комедия в двух действиях «Печка на колесе». Автор — Нина Семенова. В ролях — драматический коллектив Марьевского СДК: В. Шаповалова, А. Ломова,

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ.

И ПЕСНЯ В ГОСТИ К НИМ ПРИШЛА

У животноводов Данковской фермы — праздник. Библиотекарь села Н. А. Малороссиянова пригласила к ним в гости ребят из своей школы и концертную бригаду из районного Дома культуры. А собрались здесь для того, чтобы чествовать лучших доярок фермы, проработавших на животноводстве более десятка лет, таких, как Л. В. Жеребцову, М. Я. Ягодину, Н. А. Белоусову, Н. М. Дмитриеву, Т. Н. Фролову, а также телятницу Т. Г. Ковешникову. Это им за их добросовестный, самоотверженный труд говорили спасибо и Н. А. Малороссиянова, и участники концертной бригады. Для них звучали стихи и песни.

Но главным виновником торжества была доярка Мария Иосифовна Гербер, потому что 1 марта ей исполняется пятьдесят пять лет.

В далеком 1941 году пришла она на животноводство четырнадцатилетней девочкой, чтобы сменить заболевшую маму. На ферму к матери она прибегала и раньше, а теперь вот пришла работать. Несмотря на возраст, ей доверили двенадцать коров. Доили тогда вручную, вручную раздава-

ли корма, доставали воду из колодца, поили каждую корову из ведра, вручную на тачках возили навоз. Работы молодая Маша не боялась, все делала ловко, споро, к работе относилась серьезно. А поэтому, видя ее такое старание, добавили ей еще двух коров, потом еще, так до двадцати и набрали ей группу. Да и как было не доверить ей коров: шла война, работать в животноводстве было некому. С коровами нужно было управляться, а потом бежать на покос, готовить сено для колхоза, убирать территорию вокруг фермы. Много пришлось переделывать своими руками работы. А делала всю работу со своими подружками и сверстницами, которые до сих пор работают на ферме, это — В. Панырина, М. Ягодина, Э. Бублик. Приходилось учить и молодых девчат нелегкому делу доярки. И как говорит Мария Иосифовна: «Те, кто на ферму с желанием пришел, тот не ушел».

Начинала работать Мария Иосифовна в колхозе имени Жданова, а в 1962 году, когда образовался совхоз «Первомайский» и в него влились колхозы имени Сталина, Кирова, Свердло-

правильно, дескать, у коровы вымывает. А в каких условиях доярки, особенно летом, работают, никто внимания не обращает.

Не жалеет

М. И. Гербер, что всю свою жизнь проработала на ферме. И хоть в жизни испытать ей довелось многое, детей в основном одна поднимала, теперь вот и младший из армии пришел, и внуки любимые есть, а не потеряла Мария Иосифовна своего оптимизма и веры в лучшее. Черноглазая, небольшого роста, она по-прежнему привлекательная, даже несмотря на пенсионный возраст. Может, воздух в Данковке такой — не дает стареть женщинам..

За ее доброе сердце, за крепкие руки, за долголетний труд, пожелав хороших здоровья, подарили ей песню, а исполнила ее Н. Юхно. А потом участники концертной бригады пели и другие песни. Звучали

здесь и русские народные. Так, Е. Полевода с Л. Верзаковой исполнили «Как по травке, по муравке», а Н. Тимофеева — «Окрасился месяц багрянцем» и «Светят месяцы». Звучали и советские — «Цветет черемуха», «Вальс расставания», а В. И. Ачишев сыграл на баяне «Волынские напевы». И закончили концерт веселыми частушками.

Пожелав еще раз всем успеха, гости и хозяева расходились. Одни уезжали в Яю, другие пошли на ферму. И, несмотря на то, что обстановка в красном угольке была непраздничная (было грязно и неуютно, не побеспокоился о чистоте бригадир животноводства Е. Истигешев), концерт животноводам понравился. И хочется пожелать им всем здоровья, больше улыбок на лицах, чтобы доброта не покидала их сердце, и поздравить с приближающимся праздником 8 марта.

В. ГИМАЕВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Редакция газеты «Наше время» ищет праздничные поздравления в номер, подрядчика для наружного ремонта здания, посвященного 8 Марта, редакция принимает обращение по телефону 2-11-44 [в со скидкой на 30 процентов. Телефон 2-18-83],

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Полтора часа смеха

В воскресенье, 23 февраля, к празднику Вооруженных Сил и дню рождения В. Д. Федорова самодеятельные артисты поставили в Марьевском Доме культуры комедию Нины Семеновой «Печка на колесе» о проблеме малых деревень. Полтора часа шел спектакль. Зрителей в зале было много, и комедия им настолько понравилась, что свои восторги они выражали криками «браво», а также дружными аплодисментами. По окончании спектакля учитель Марьевской школы от имени всех присутствующих поблагодарили самодеятельных артистов В. М. Арышеву, Н. В. Малышеву, В. П. Шаповалову, А. М. Ломову, С. М. Андрееву, Л. С. Марчукову, Л. А. Пилигину. Артисты не прочь показать свой спектакль в клубах района, было бы приглашение.

НАШ КОРР.

Тревожное слово— безработица

[Продолжение.]

Начало на 1 стр.]

ПО ЗАКОНУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ».

Статус безработного в 1992 году могут получить только те нетрудоустроенные, кто отработал за последние 12 месяцев перед обращением в службу занятости не менее 12 календарных недель. Те же, которые уволены по сокращению штатов или в связи с ликвидацией предприятия, три месяца по закону получают полный заработка на своем предприятии. Если три месяца закончатся и работы у них не будет, они будут получать пособие.

Пособие по безработице, его размеры, устанавливаются в процентном отношении к средней заработной плате за 12 календарных месяцев. Если же человек проработал на последнем месте работы меньше года, средняя зарплата берется за фактически проработанное время. Для граждан, ищущих работу впервые или после длительного перерыва, пособие устанавливается в размере минимальной оплаты труда.

Кто не может быть признан безработным: граждане, отказавшиеся от двух предложенных работ, те, которые имеют право на полную пенсию по возрасту, женщины, получающие пособие по уходу за ребенком, люди, впервые ищащие работу и не имеющие профессии, если они отка-

зываются получить профессиональную подготовку или оплачиваемую общественную работу.

Регистрация безработных в районе проводится в центре занятости населения. Здесь оформляется статус безработного, назначаются пособия, оказывается помощь в трудоустройстве, переобучении, переселении граждан, даются советы.

Что практически должен предпринять человек, оказавшийся без работы или решивший ее сменить по тем или иным причинам? Нужно позвонить по телефонам: 2-13-55 или 2-12-44. Здесь можно получить первые необходимые для дальнейших действий сведения. В удобное для себя время с 8 утра до 17 вечера прийти в центр занятости по адресу: ул. Советская, 19, в здании народного суда.

Что захватить с собой? Паспорт, трудовую книжку, дипломы и квалификационные документы, подтверждающие профессию. Нужны справка о среднемесячном заработке с последнего места работы, документы на нетрудоспособных, инвалидов, находящихся на иждивении. Все это поможет быстро установить, сколько времени человек не работает. Отсюда во многом зависит подбор подходящей работы, а также размер пособия по безработице.

А. НЕСТЕРЧУК,
директор центра занятости населения Яйского района.

„Пусть горит...“

—ответят пожарные района 5 марта на сигнал о пожаре, если районное руководство не найдёт возможности профинансировать содержание пожарной части

Мы уже неоднократно сообщали о сложном финансовом положении профессиональной пожарной части. С момента проведения последнего собрания трудового коллектива положение не улучшилось. Цены возросли, зарплата осталась на прежнем уровне. Оклады пожарным областная администрация повысила, только финансы на новые оклады предложила искать на местах. АО «Ялес» предложило взять на свое содержание 27 пожарных из 47. Вынужденное сокращение 20 человек не может устроить коллектив ППЧ потому, что малыми силами невозможно будет потушить даже пожар среднего уровня (расчет сил, необходимых для тушения пожара, готовят руководство ППЧ). Необходимо сохранить единый коллектив в полном составе. Тогда только ППЧ сможет выполнять возложенные на него функции. Для того, чтобы нормально работать пожарной части, необходимо в этом году 1,2 миллиона рублей. Такую цифру назвал начальник ППЧ В. И. Карабинович на

прошедшем 21 февраля собрании трудового коллектива ППЧ.

Собрание выдвинуло требование, которое направили главе администрации Яйского района М. П. Дмитриенко и генеральному директору АО «Ялес» П. Р. Гуре. Коллектив пожарных требует профинансировать содержание ППЧ в 1992 году в полном объеме штатного расписания 1991 года.

В случае невыполнения этого требования до 5 марта 1992 года пожарные объявят десятидневную предупредительную забастовку, в ходе которой они будут выезжать только на пожары лечебных и детских учреждений. Если же и эта мера не подействует, то коллектив ППЧ объявит о самороспуске с сохранением рабочих мест за членами коллектива. На собрании пожарные выбрали из членов своего коллектива согласительную комиссию, которая будет заниматься разрешением данной проблемы. Безусловно, согласие должно быть достигнуто, потому что шутить с огненной стихией опасно.

И. АЛЕХИН.



Владимир Григорьевич скота, так как часто приходит к Абросимов, Елена Геннадьевна Трушнина и Сергей Николаевич Чиграй—ветеринарные врачи. Их хорошо знают владельцы домашне-

работают приходится и в выходные, и в праздничные дни, а порой даже и ночью.

Фото В. Язовского.

КРЕСТЬЯНСКИЙ

Часто пишут в газетах, передают по радио и телевидению о том, что за 70 лет Советской власти вытравили из народа духовность, культуру, гордость, чувство хозяина и т. д., и т. п. Со всем этим можно согласиться, и спорить. Но бесспорно то, что отношение к крестьянину—будь то единоличник, колхозник или фермер, или рабочий совхоза — осталось такое же, как при царе, если не хуже. Как только не обзывают деревенского жителя. Он и пьяница, и бездельник, не умеет ни пахать, ни сеять, ни за скотиной ухаживать, и дел то у него осталось—как сидеть на завалинке или смотреть телевизор. Причем такие унижения можно слышать не только от кадрового рабочего, но и от того, кто сам сбежал от «легкой» и «сладкой» деревенской жизни пятьдесят два года тому назад. Трудно сказать, по какой причине у нас в стране, вернее в России, такое преубеждение относительно к сельскому жителю. Сказывается, наверное, еще и помещичье-барское, веками существовавшее и наше послереволюционное время, когда на всех уровнях внушалось и утверждалось, что основная, ведущая, самая передовая сила — рабочий класс, а крестьянство характеризовалось как мелкобуржуазная реакционная сила.

Вот и сейчас, как только стало хуже с продовольствием, поднялись цены на мясные и молочные продукты, на хлеб и хлебобулочные изделия, сразу посыпались ругательства и на агропром, и на колхозы и совхозы, то есть на сельского труженика. И хоть кто-нибудь поинтересовался, как же живется и работает ему в наше время?

Приводятся примеры, что Россия в дореволюционное время и себя кормила хлебом, и продавала за границу. Да, все это так, но не совсем. Вспоминая рассказы людей, которые жили и

работали на селе в конце XIX и начале XX столетий, делаешь вывод иной: не все в деревнях ели пшеничный хлеб, не у каждого крестьянина хватало своего хлеба до нового урожая. И в то же время в России хлеб был. Почему? Посмотрим на наши деревни, вокруг поселка Яи — Бекет, Яи-Борик, но нет деревень Каменки, Рыбаки, Новинки, Почитанки... Это только в бывшем колхозе «Родина». То же самое можно сказать и о другом хозяйстве, колхозе «Победа», с земель которого исчезли Степановка, Мироновка, Шестаковка, нет практически Майска, Пономаревки. В совхозе «Яиский» кроме центральной усадьбы есть село Антоновка, бывшее отделение совхоза. А сейчас в этом селе осталось два рабочих. Существуют пока Наша Родина и Мальцево. Но полностью исчезли Выдринка, Ломовицы, Новая Москва, Ленинград. А в большинстве оставшихся сел проживает значительно меньше работников, чем было в 50—60 годах. А ведь во всех этих селах жили люди, выращивали хлеб, кормили скот, птицу, сами ели, сдавали государству, а излишки возили на рынок. Аналогичная картина и на территории других хозяйств. Но ведь это не только в нашем районе, но в области, и во всей России. Сельского труженика довели до такого состояния, что многие побросали дома, распродали скотину и уехали на производство. Жить стало невозможно. А тем, кто не решился оставить свое село или по каким-то причинам не смог, стало еще тяжелее.

Вспоминается довесенный плакат, где были изображены с одной стороны—истощенный, оборванный, в лаптях, с сохой и понурой лошадью крестьянин, а с другой—свежие, толстые представители семи бывших сословий—царь, помещики, купцы, служитель церкви и крестьянин. Взять землю—т. д. И надпись: «Один с не проблема. Возникает

первый вопрос: чем ее обработать? В нашем совхозе 300 работающих и 35 тракторов, то есть один трактор на 10 человек. Как их поделить, чтобы никого не обидеть? Если взять лучший вариант: мне достался трактор с набором машин. А как быть с топливом? Смазочными материалами? Заправки в совхозе, как и самого совхоза нет. Бензовоза-заправщика, что подвозил топливо, тоже не будет. Придется ехать на государственную.

Что там творится, мы знаем. А ведь поле ждать не будет. И не дай бог, случится поломка в поле. Кто что подвезет? Даже сообщить о поломке некому и не по чему. Допустим, что и этот вопрос как-нибудь решится бы. Сумел посеять. Подошла уборка. Думаю, если мне достанется трактор, то комбайна я уже не получу или не хватит

средств, чтобы все это выкупить. Значит, придется идти на поклон к тому, у кого комбайн. Естественно, что он скажет: помогу, но прежде уберу свое поле, и расчет—натурой. Дождался комбайна, надо идти на поклон к тому, у кого есть машина или другой транспорт. И куда везти это зерно? Его же надо просушить. Опять надо идти к тому, у кого есть сушилка.

А тот говорит: просушу свое, а потом—твое. Сколько может храниться сырое зерно, известно. Полежало сутки-две, и — загублен урожай. И не только этого года, но и будущего: погибли семена. Но, допустим, и на этот раз эти вопросы как-как удалось решить. При этом, по самым скромным подсчетам, потерянна на оплату комбайнеру, шофера, сушильщику, самое малое, третья урожая, а то и все пятьдесят процентов.

Тут же встает вопрос о сохранности зерна, особенно семян. Для каждой культуры нужен отдельный закром, то есть нужен склад или амбар. Попробуй построй в наше время этот

твои люди, село

С детских лет

Принимая подарки и поздравления односельчан, Антонина Михайловна тепло благодарила людей за оказанное ей внимание и теплые слова. И думала: как быстро пролетела жизнь. Кажется, только вчера она, босоногая школьница, бегала в ночь на сушилку со своими сверстниками поработать, а теперь вот пришло время уходить на пенсию.

Жизнь быстротечна, и трудно понять молодым, что в душе человека живет радостями юности, детства, годами лучшей поры жизни. А жизнь у Антонины Михайловны проходила не зря. Все годы, которые она трудилась на ферме, была она в первых рядах соревнующихся. Вырастила и отпрыска в жизненный путь дочь. Теперь вместе с мужем ведут домашнее хозяйство. Все ладно в семье. И, оглядываясь назад, не о чем жалеть труженице. Понят и уважение людей она заслужила.

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома колхоза «Победа».

Проблемы малых деревень

**Открытое письмо директору совхоза «Яйский»
А. И. Козлову и председателю профкома А. Ф. Фролову**

Трудно живется селянину в наше время, и особенно тем людям, которые живут в так называемых малых деревнях. Близки и понятны мне как председателю Китатского сельского Совета беда и боль жителей деревни Мальцево. Живут в этой деревенке хлеборобы и животноводы отделения совхоза «Яйский». Исчезли вокруг Мальцево многие деревеньки. Только не захотели покидать родной стороны мальцевцы. Родина крепко держит их у земли. Стараются люди держаться близко друг к другу. Пронаблюдать воочию это можно было на вечере в сельском клубе. Пришли на него и стар, и млад. Своими силами односельчане приготовили концерт художественной самодеятельности.

Собрались люди на вечер не только для того, чтобы посмотреть развлекательную программу, но и решить многие проблемы на-

селенного пункта. Наслышишь были они, что на вчер сельский Совет принял вас, Александр Иванович и Анатолий Федорович.

А проблем в этой деревенке накопилось очень много. Два года в Мальцево не работает медпункт. Люди начинают добротом вспоминать бывших медработников Дзюба, хотя они и не пользовались уважением у людей.

Не секрет, что люди преклонного возраста очень часто обращаются за медицинской помощью, надеясь, что им помогут. К кому же им обратиться, если в деревне не работает медпункт? Если бы руководители хозяйства отнеслись серьезно к проблемам, волнующим людей, то давно бы достроили квартиры для учителей и медработников.

Ждали мальцевцы вас, тт. Козлов и Фролов. Но напрасно, не дождались. И

еще, Александр Иванович, жители Мальцево очень просят вас, чтобы вы открыли детский сад в деревне. Детей дошкольного возраста в деревне достаточно, а здание садика уже построено.

На протяжении многих лет мальцевцы не имеют возможности смотреть кинофильмы, потому что не оборудован кинобудка. Однажды я уже обращалась к вам с этим вопросом. И вы обещали помочь. Но, когда он будет решен, трудно сказать.

И еще, Александр Иванович, когда, наконец, будет отремонтирован переходной мост через речку Яю у поселка «Наша Родина»? Ведь по нему ходят дети и престарелые люди. Пройти же сегодня по этому мосту может человек только со здоровым сердцем или спортсмен. А людей, уже не молодых, ходить по этому мосту заставляет нужда.

На территории Китатского сельского Совета расположены два хозяйства. Это — колхоз «Победа» и отделение совхоза «Яйский». И очень хорошо видно, как руководители этих хозяйств относятся к нуждам своих тружеников, к решению вопросов соцкультбыта. Колхоз «Победа» не богатое хозяйство, но его председатель В. А. Шибельгут все же находит средства, чтобы улучшить быт и отдых своих тружеников. В селе Ново-Николаевке образцовый Дом культуры, прекрасный детский сад, медицинский пункт. А в деревне Мальцево и даже на центральной усадьбе совхоза для людей не создано никаких условий для отдыха, не работает медпункт. А ведь все это нужно людям. Обратите внимание!

М. ЧИПИГИНА,
председатель
Китатского
сельского Совета.

ВОПРОС

амбар, во что это обойдется. А ведь еще нужно помещение для скота. Сейчас у нас в лучшем случае есть стайка для коровы и поросенка, четырех-пяти овец, десятка кур. А у многих и половины этого нет. Нужен трактор, нужна автомашина — для них тоже гараж. И желательно теплый: попробуй завести зимой на морозе машину или трактор...

Здесь перечислена тысячная доля тех вопросов, которые нужно решить крестьянину в случае выхода из колхоза или совхоза на вольные хлеба. А вдруг крестьянин заболел? Или другой несчастный случай, кто вспашет, посетит и уберет урожай, кто заготовит корма, накормит скотину? Хорошо, если семья состоит из четырех-пяти человек. А если, как в большинстве случаев, два человека? В этом случае — петля или вечная кабала.

Много сейчас и таких работников, кому врачебной комиссией рекомендован легкий труд. Куда деть этих людей, как они будут жить? Много людей предпенсионного и пенсионного возраста, много одиноких мужчин и женщин, воспитывающих детей. Эти люди в больших хозяйствах надеются найти подходящую работу, хотя и с большим трудом. В крестьянском или фермерском хозяйстве труд далеко не посыпан даже здоровому молодому человеку.

Напрашивается такой вопрос: почему крестьянину призывают работать в одиночку? Почему никому не придет идея заставить работать в одиночку шахтера или металлурга? Или, скажем, проводить заготовку леса и его распиловку на плахи, шахтовую крепь, шпалы, вагонку и т. д. В принципе это даже легче: поехал в лес, срубил или срезал лесину, привез домой и делай, что хочешь. Притом здесь не нужно никаких усилий, чтобы вырастить этот лес. А ведь это самое трудное и ответственное дело. Точно так же

может работать шахтер или рудокоп, да когда-то так и работали. Просто кому-то стало непонятно, почему это у крестьянину появился отпуск, пусть не всегда в выходные и праздничные дни, может он и на «больничном» побывать, и его работу кто-то сделает. Наконец, можно, пусть самую малость, потребовать от властей каких-то льгот. Вернее, проще это сделать, когда крестьяне работают в крупных коллективах. А попробуй что-то добиться в одиночку. Лично мое мнение об отношении в нашем государстве правительства и парламента к крестьянину: как помещика — к крепостному крестьянину. Давай хлеб, молоко, мясо и другие продукты питания, сырье для промышленности, и все в большом количестве, а как это ты будешь делать, в каких условиях будешь жить — никого не интересует. Сейчас ругают Сталина. И заслуженно. Но вспомним! Прежде чем проводить коллективизацию, одновременно строились и МТС. Это своего рода прокатные пункты тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Не успевешь вспахать, посеять, убрать на сивках-бурках или серпом — заключай договор с МТС, бери нужную технику, работай и расплачивайся продукцией за работу. Сейчас даже таких или подобных МТС организаций даже в помине нет. А зря. Крестьянин, как и любой рабочий или предприниматель, должен иметь свободу в своем выборе, как ему работать — крестьянским хозяйством, фермером, в колхозе или совхозе, ТОЗе, ассоциации и т. д. Но в любом случае он должен получать ежедневно всестороннюю помощь и поддержку от государства, правительства, парламента, местных властей, от всего народа. Ибо хлеб — всему голова.

А. ФРОЛОВ,
совхоз «Яйский».



Есть у нас в поселке, на всегда достаточно. В первый взгляд, вроде бы и следнее время хозяйства не с большой охотой занимаются проблемами чистоты семян, и это, конечно же, сказывается на урожае. А без помощи грамотных, квалифицированных специалистов из инспекции трудно рассчитывать на продуктивность полей.

В эти дни, накануне весеннего сева, агрономы проводят предсевовые определения всхожести семян [на снимке].

Фото В. Язовского.

И музыка звучала

С любовью к своему Отечеству, воинам-землякам, ветеранам Великой Отечественной войны в честь 74-й годовщины Вооруженных Сил прошел в РДК тематический вечер. В зале районного Дома культуры присутствовали все те, кто в солдатских сапогах мерил тяжелые километры войны, кто стоял на страже нашего Отечества в мирные годы и кому еще предстоит идти в армию.

Как всегда на Руси, воину-солдату были сказаны теплые слова. Состоялся диалог с председателем совета ветеранов Д. Н. Цуповым. Он пожелал вете-

БРАКОНЬЕРЫ НАГЛЕЮТ

Дефицит продуктов, одежды и высокие цены на них активизировали действия браконьеров, которые заметно оживили с начала года свои промыслы на территории Яйского района. Предметом охоты стали косули, зайцы, лисы. Информацией по этому поводу мы попросили поделиться председателя районного общества охотников и рыболовов В. КУЛАГИНА.

С начала года увеличилось количество браконьеров в нашем районе. Только за полтора месяца (январь и половина февраля) нашими егерями составлено 16 протоколов. Все браконьеры, которые были задержаны, — горожане. В основном, из Анжеро-Судженска, есть и из Тайги. Например, 8 января четверо охотника из Анжерки охотились на коз в колхозе «Бекетский». При задержании закопали ружья в снег и пытались убежать. Документов у них не было. 13 февраля трое охотников убили косулю в Арышевском охотхозяйстве. При задержании было выяснено, что при себе браконьеры имели только охотбилеты. 18 января был задержан работник милиции из Тайги. Он промышлял также в Арышевском охотхозяйстве. Таких примеров можно привести достаточно много. В основном, браконьеры кинулись добывать мясо.

Когда мы приводим примеры браконьерства и говорим, что нам удается задержать только горожан, это совсем не значит, что нет у нас случаев незаконной охоты со стороны местных браконьеров. Такие случаи есть, мы о них знаем. Есть у нас два браконьера, которые имеют личные «Бураны» и охотятся на лис. Шкурки продают за приличные суммы. Мы с ними серьезно говорили по этому поводу, и если они будут продолжать заниматься браконьерством, то пошады пуст не ждут. Сейчас браконьеры вошли цивилизованные, имеют хорошую технику, оснащение. Егеря же находятся в бедственном положении. По-

мы хотим сообщить, что охотники могут сдавать пушину и без договоров, например, тех же зайцев. Мы планируем принять пушину у охотников 7 марта с 10 часов. Сдавая продукцию, охотники хоть как-то смогут поправить свое финансовое положение.

Чем больше обостряются в нашей жизни проблемы с продуктами питания, тем значительнее намечаются тенденции браконьерства. Егеря становятся работать сложнее с каждым днем. Однако оптимизма у нас неувядающее, и мы можем сказать, что у нас все же будет достаточно возможностей, чтобы доставить неприятности браконьерам.

СОЛДАТЫ ГОВОРЯТ СПАСИБО

23 февраля в районном Доме культуры с концертной программой выступили участники художественной самодеятельности районно-

го Дома культуры. С большим интересом смотрели концертную программу молодые люди и ветераны. За хорошо организованный отдых ветера-

ны и всем участникам художественной самодеятельности. Районный совет ветеранов,

ПОИМЁННО ПОМНИМ!

(Продолжение)

Евдокимов Петр Иванович,

Евдокимов Максим Иванович, Улановский сельсовет, погиб 27 августа 1942 г. в д. Восты Ульяновского разъезда Орловской области. (Архив А-Судженского ГВК, д. 116, л. 280).

Евдокимов Петр Максимович.

Евсеев Сергей Петрович.

Евсиков Тихон Ефимович.

Евстегнеев Сергей Павлович, Челябинская обл., красноармеец, 192 штрафная рота, погиб 25 июня 1943 г., похоронен: Орловская обл., Змеевский район, д. Вольный труд. (Архив А-Судженского ГВК, д. 138, л. 264).

Евтушенко Евгений Михайлович.

Егоров Иван Константинович, 1921 г., погиб 1941—1942 гг.

Егоров Иван Алексеевич, 1924 г., Гагарино, Зырянский район, красноармеец, ст. разведчик 297 отдельной, мотострелковая рота, погиб 16 апреля 1943 г., похоронен: д. Жирково, Смоленская область, гражданское кладбище. (Архив А-Судженского ГВК, д. 141, л. 23).

Егоров Иван Астурович.

Егоров Василий Григорьевич, 1924 г., погиб в 1943 г., Минская обл., Белоруссия.

Егоров Николай Петрович, 1912 г., Кемеровская обл., Тяжинский район, с. Валерьевка, Красноярским РВК в 1943 г., рядовой, пропал без вести в 1944 г., (со слов родных).

Ежневич Константин Иванович, 1919 г., Анжеро-Судженским РВК.

Елагин Илья Михайлович, 1906, красноармеец, пропал без вести в декабре 1942 г. (Архив А-Судженского ГВК, д. 101, л. 245).

Елесин Филипп Матвеевич, 1908, с. Н-Покровка, А-Судженским РВК 23 июня 1941 г., рядовой стрелок, пропал без вести в декабре 1941 г., (Архив А-Судженского ГВК, д. 101, л. 245).

1941 (февраль 1942 г.).

Елесин Иван Матвеевич, 1921 г., с. Н-Покровка, А-Судженским РВК 23 июня 1941 г., рядовой, пропал без вести в июле 1941 г. (Архив А-Судженского ГВК, д. 104, л. 118, л. 147).

Елизаров Виталий Андреевич, 1908, с. Кайла, А-Судженским РВК, рядовой стрелок, пропал без вести в сентябре 1943 г. (по данным Кайлинского сельсовета).

Елизаров Григорий Андреевич, 1908, с. Кайла, А-Судженским РВК 30 мая 1941 г., красноармеец, санитар, пропал без вести в ноябре 1941 г. (Архив А-Судженского ГВК, д. 101, л. 239).

Ермакин Василий Ильич.

Ермошин Трофим Васильевич, красноармеец, стрелок, умер в госпитале от туберкулеза легких 17 января 1944 г., похоронен: Новое кладбище, Клипила Ивановской области, (Архив А-Судженского ГВК, д. 116, л. 68).

Ермакин Петр Иванович.

Ермакин Петр Яковлевич.

Ермакин Федор Яковлевич, погиб в концентрационном лагере в Германии 6 ноября 1941 г. (Архив А-Судженского ГВК, д. 141, л. 424).

Ельшин Афанасий Дмитриевич.

Емельянов Антон Михайлович, 1912 г., Яя-Петропавловский сельсовет, п. Брусничный, красноармеец, пропал без вести в августе 1941 г. (Архив А-Судженского ГВК, д. 101, л. 157).

Ерофеев Константин Павлович.

Еремеев Александр Григорьевич, 1908, А-Судженским РВК в 1941 г.

Еременко Михаил Петрович.

Еременко Иван Прокопьевич, Смоленская обл., Ильинский район, д. Абрамовщина, красноармеец 391 гвардейского стрелкового полка, погиб 1 декабря

1942 г., похоронен: Сталинградская обл., южн. 2 км от станции Чар в братской могиле, (Архив А-Судженского ГВК, д. 116, л. 310).

Еремченко Дмитрий Григорьевич, Курская обл., с. Б-Конопельки, умер от ран, похоронен: Смоленская обл., Дзержинский район, с. Копанево на красноармейском кладбище (по данным Кайлинского сельсовета).

Ерков (Ярхов) Степан Иванович 1910, с. Татарино Зырянского района Томской обл., А-Судженским РВК, красноармеец, санитар, пропал без вести в ноябре 1941 г. (Архив А-Судженского ГВК, д. 101, л. 239).

Ермакин Василий Ильич.

Ермошин Трофим Васильевич, красноармеец, стрелок, умер в госпитале от туберкулеза легких 17 января 1944 г., похоронен: Новое кладбище, Клипила Ивановской области, (Архив А-Судженского ГВК, д. 101, л. 147).

Ершов Василий Егорович, 1905, Смоленская обл., д. Кузнецова, А-Судженским РВК 19 июня 1941 г., рядовой стрелок, пропал без вести в августе-октябре 1941 г. (Архив А-Судженского ГВК, д. 101, л. 147).

Ершов Николай Дмитриевич, ст. Яя, красноармеец 49 гвард. СП, погиб 18 марта 1943 г., похоронен: 600 м западнее д. Высокое Всеходовского района Смоленской области, (Архив А-Судженского ГВК, д. 138, л. 146).

Ершов Михаил Петрович, 1924 г., Мальцевский сельсовет, младший сержант, полевая почта 18790, погиб 12 ноября 1943 г., похоронен: 1 км северо-западнее д. Стариново Старорусского района Ленинградской области. (Архив А-Судженского ГВК, д. 116, л. 45).

Ершов Василий Иванович.

Ефимов Герасим Семенович.

Ефимов Иван Петрович, с. Подкидка, А-Судженским РВК, старший сержант, ком. отделения, погиб 11 июня 1944 г., Станиславская обл., Обертеевский район, д. М-Обертине (по данным Кайлинского сельского Совета).

Ефимов Степан Петрович, с. Подкидка.

Ефимов Герасим Семенович.

Ефимов Василий Иванович.

А. КОРШУНОВ.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Табак курительный

Рассаду табака я начинаю выращивать с 15 апреля. Беру небольшой ящик, наполняю его плодородной землей, обильно поливаю теплой водой. Сею семена табака пореже, заделываю мелко, на один-два см. Провожу по поверхности земли несколько раз палкой. И все.

Ящик ставлю в самое теплое место в комнате. Через четыре дня после посева появляются всходы. Тогда я переношу ящик на подоконник южного окна. Раз в пять дней поливаю всходы теплой водой.

Недели через три рассаду пересаживаю в другой ящик на расстоянии 5 см корень от корня. И также поливаю теплой водой. На постоянное место высаживаю одновременно с рассадой помидоров, у нас это бывает 5—10 июня.

Табак любит плодородную, лучше перегнойную землю, хорошо возделанную. Рассаду высаживаю вечером, лучше в пасмурную погоду, с комом земли, на расстоянии 80—90 см корень от корня, корни не оголяю, чтобы рассада не болела, и тоже поливаю теплой водой. Когда табак начнет цветти, то соцветия обламываю, чтобы листья были больше и ароматнее. Соцветия оставляю лишь на нескольких растениях, к осени на них в коробочках созревают семена. До заморозков листья обламываю и складываю на 2—3 дня в кучки под навес, чтобы они затомились и стали запахистее.

Потом листья шнурую и подвешиваю под навесом, а через полмесяца складываю в катушки по 20—25 листьев и храню под навесом, чтобы они затомились и стали запахистее.

Чтобы не попала влага. Ветки с семенами обрезаю, связываю в спиральки и, под навес, а недели через две три обмолячу (протираю ладонями) и пропариваю на слабом ветерке, чтобы семена хранились в мешочек.

Стебли табака срубаю, связываю в спиральки, чтобы не попадали влаги. Раньше стебли табака рубили в корытце, добавляя к ним мелко нарезанные листья, и курили. Теперь и стебель, и листья пропускают через мясорубку и получают махорку. Крепость махорки зависит от листьев, ее устанавливают сам курящий.

Табак применяют против вредителей сада и огорода, в быту — против моли. Вот примеры. Листья хорошо высушиваю, растираю ладонями в порошок. Этим порошком поливают деревья и храню под навесом, чтобы они затомились и стали запахистее.

659523, Алтайский край, Солтоноский район, с. Карабинка, Доманов Федор Климентьевич.

НОВОСТИ СПОРТА

ПОМЕРЯЛИСЬ СИЛАМИ

16 февраля в спортзале школы № 2 прошли районные соревнования по силовому троеборью. К ним проводилась серьезная подготовка как участников, так и их организаторов, заранее все были проинформированы о соревнованиях. К 11 часам утра в спортзал пришли участники, их было около 30 человек, были и юные спортсмены, и ветераны, и лишь одна девушка, Марина Михеева, из коллектива детско-юношеского клуба физической подготовки. Практически в соревнованиях приняли участие коллективы Ново-Николаевской средней школы (тренер Николай Шульц), ДЮСХП (тренер Анатолий Даниленко), сборная ветеранов (взрослых спортсменов), которую представлял Евгений Ющенко. Данные соревнования показали интерес молодежи к силовым видам спорта, была показана хорошая спортивная подготовка спортсменов. В конце соревнований все призеры получили денежные вознаграждения, медали, команды — грамоты и вымпелы. Также при подведении итогов соревнований главный судья соревнований, мастер спорта по национальным видам спорта Александр Матвеев указал на технические ошибки при выполнении контрольных нормативов и пригласил юношей и взрослых спортсменов на следующие соревнования в апреле по гиревому спорту.

Также в начале марта начнутся районные соревнования по волейболу по круговой системе среди мужчин и женщин (положения будут разосланы), настольному теннису, в конце марта состоится зимняя районная спартакиада, если не будет затруднений с финансами нашего клуба.

В. ФРОЛОВ,

председатель

ФОСК «Урал».



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию страхователей!

Филиал государственной страховой фирмы «Эгидия» находится по адресу: ул. Красноармейская, 32 (заход со стороны проходной лесокомбината). Часы работы: с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продаю или меняю новый мини-трактор «Беларусь» М13-05К с кавесниками агрегатами (9 штук) на новые мотоциклы «Урал». Телефон: 2-29-43.

Учрежденный коллегией редакции и

районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя,

ул. Советская, 17 (райсовет);

ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета выходила в ноябре 1991 года.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета издается в Яйской районной типографии.

Адрес типографии:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 17.